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Множество чисел  
   Действительные числа 

Натуральные числа (ܰ) – числа 1, 2, 3, 4, 5, …, использующиеся для счета предметов или для указания 
порядкового номера того или иного предмета для однородных предметов. 

ܰ = {1, 2, 3, 4, 5, … } - множество натуральных чисел 

Целые числа (ܼ) – это натуральные числа 1, 2, 3, 4, 5, …, числа противоположные натуральным, то есть 
−1, − 2, −3, − 4, − 5, …, и число 0.  

ܼ = {0, ±1, ± 2, ± 3, ±4, ± 5, … } - множество целых чисел 

Рациональные числа (в пер.  с греч.  "рацио" означает ум,  "умные числа", обозн. ܳ) – целые числа и дроби. 

ܳ = ቄ௠
௡

, ݉ ∈ ܼ, ݊ ∈ ܰቅ - множество рациональных чисел 

Иррациональные числа (в пер.  с греч.  приставка "ир" означает  отрицание, то есть "не", "не умные числа", обозн.  ܫ) – числа 

не являющиеся целыми и дробными, числа иной природы, например - √2, √3, √5 или число ߨ = 3,1415 ….. 

Множество действительных чисел ܴ 

Натуральные числа                                                  2015                       Рациональные числа 

                                  33          1         100          -0.0000008 

                           101,5555 …      -1       5 ଵ
ଷ
        - ଻

ଵଷ
       -12.099  -41 

                        2016   −15      0.001            ଵ
ଷ
        −8 ଵ

ଷ
         103450              

                                                                                                             1000000                   111             −15 1

77
                              77                     1000000001000011100 

                                                                                                                                ହ଴ହ
ଷଷଷ଴ଵଵ

ߨ  5√−      666             = 3,1415      √2   

                                                        Множество иррациональных чисел 

ܰ ∈ ܼ ∈ ܳ ∈ ܴ и ܫ ∈ ܴ 

Примеры: ܽ) Число 51 является натуральным, целым, рациональным, не является иррациональным; 6) Число 
−81 не является натуральным, является целым, является рациональным, не является иррациональным; 6) 

Число  
ଵ
ଷ
 не является натуральным, не является целым, является рациональным, не является 

иррациональным; в) Число  -√15 не является натуральным, не является целым, не является рациональным, 
является иррациональным. 

Проверь себя! Используя символы “+” и “-”, заполните таблицу. 
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